

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Felolós szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Nehéz percek.

Bethlen István miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Párisba utaztak. Összefügg ez az utazás a hadisarc kérdésével. Ismertetni fogják a magyar államférfiak a jóváteletti bizottság előtt a megconkított Magyarország nyomorúságos gazdasági és pénzügyi helyzetét, s kérni fogják a nagyhatalmakat, hogy jóváteletti követeléseikkel ne járítsanak bennünket, a végső kasszafőfába. De merj a jóváteletti eltekintve is rengeteg külföldi adósság szakadt reánk, amelyeknek képtelenek vagyunk megfelelni, azért kiküldöttnök egy külföldi kölcsön előleget is igyekeznek megszerezni. Ezzel a kölcsönrel legalább bizonyos injekcióhoz jutna a nagybetűre tett magyar gazdasági élet.

Utazása előtt a miniszterelnök arra kérte a politikai pártokat, hogy távollétében ne csináljanak zavarkat. Legyenek nyugton a politikai élet zajos elemei legalább addig, míg ezek a sorsdöntő tanácskozások folynak; nehogy a belső rend megbomlása váljék okává a sikertelenségnek. És volt annyi belátás még a szocialdemokratákban is, hogy megígérték, hogy egy időre elállnak a harci harctól. Meglátnuk, mi fog émi ez a jó ígélet.

Egyelőre feltecszük, hogy itthon semmi olyan nem fog történni, ami károsan befolyásolhatná államférfaink küldetését. De vajjon a mi jó magaviseletünkön múlik-e a siker? Hiszen mi a békeszerződés jármát szívdien viseltük eddig is. Mit ér azonban az onmegadó türelem, amikor a kisanjant ürrüget-ürrügre halmoz, hogy gonosz hírünket keltsse a nagyvilágban és szíjjat hasithasson a hatunkból!

Most is gondoskodni arról, hogy a Bethlenek számára jóvisek hangulata készítsen elő. Határsértési pert indított ellenünk a mesebeli farkas módjára, aki felül állott a víz folyásánál s mégis az alatta álló barányt vadozta meg azzal, hogy megzavarja az ivóvizet. Örültség csak feljenni is, hogy mi kezdünk ki az ellenséges szomszédokkal, akik minden kaszánk ellen egy tüzerütegét állítottak. Nem törődnek azonban a csehek már a kasszajokkal sem. Ránk fogják a támadó szándékot s be sem várva a hivatalos vizsgálat eredményét, megtorlásokat alkalmaznak ellenünk. Előbb elzárják a hajárt, most a magyar földbírtokost utastának ki a Felvidékről s hogy a továbbiakban mitéle retorziokat találunk ki még, azt csak a jó Isten tudja.

Mi pedig igazunk és békés szándékunk tudatában tünni vagyunk kénytelenek a jogtalanságot, sőt, ha arcultunk egyik oldalról, oda tartjuk arcunk másik felét is, mert ha fejünkbe szall a vér és visszautunk, ezzel nemcsak, hogy a gonosz hírünkkel igazoljuk, hanem még ránk is törnek és végeznek velünk. Arra megy a járék, hogy az idén ők akarnának már új arajni.

Oh hajalmas Isten, most légy aztán velünk, hogy megőrizhessük a hidegvérünket, hogy megtöröljük azt a csizmasarkot, amely belénk rugott és összeszorított fogakkal jürünk az igazság feltámadásáig! Most nézz reánk, jó Istenünk, aki árátlan népek védője vagy!

Aggodalom a nagy antant körében

Lausanne, május 3. Az antant körökben attól félnek, hogy a görökök az angol és francia uralom alatt álló muzulmán területek felszabadítására törekcszenek. A francia katonai körök ezenkívül még

arra számítanak, hogy a keleti helyzet eltolódása a francia protektorátus alatt álló kis antant területek helyzetét is veszedelemmel fenyegegné.

Ujra módosították a lakásrendeletet.

Ismét módosítják a lakásbérleti rendelelet. A már többszörösen elhibázottnak bizonyult lakásrendeletet a hivatalos lap mai számában megjelenő miniszterelnöki rendelelet újbol módosítja. A módosítás az ipar és egyéb vállalatok helyiségeinek hasznosbérleti szerződésére vonatkozik. A hasznosbérlet összegnek újabb megállapításánál a rendelelet szerint azt kell figyelembe vennie, hogy a

hasznosbérlet tárgyát a megállapítás idejében milyen összegért lehet hasznosbérbe adni. Ez az elv az alhasznosbérre is érvényes, azonban tekintettel kell lenni az egyes ipari vállalatok jövedelmezőségére is és ezért a hasznosbér külön-külön kell megállapítani. Ugyanabban a hasznosbérleti évből a hasznosbérnek bírói megállapítása feleveníként csak egy ízben törvényhat.

Angol bizottság járja be Romániát.

Katonai és határ szemle.

Bécs, május 3. A Reichs Postnak jelenik Bukarestből: Nyolc nap óta egy angol bizottság járja be Ó-Romániát. A bizottság vezetője French tábornok, aki megszemlélte tisztjeivel együtt a bukaresti, jassyi és kisenevi kaszarnyákat, jövájba a Dnyeper határ helyzetét.

Tegnapelőtt egy francia katonai misszió érkezett Bukarestbe, amely egy félbomokból és jöbb törzstiszttől áll. A francia bizottság szintén ka-

tonai szemleket fog tartani. Ez a bizottság ma Jassyból ugyancsak a Dnyeper határra utazik.

A katonai hatóságok Erdélyben és Bessarabiában több hónap óta rekvirálják a hadsereg számára az ott felraktározott buzasziszet. A rekvirálás alkalmával fanasztikus árakról állítják ki a jegyzéket, amelyet a hadügyminiszterium azután törvényellenesnek nyilvánít és ilyen címen nem fizet ki.

Megkezdték a cseh követségen a viziumok kiadását.

Budapest, május 3.

A cseh hatóságok is kénytelenek belátni, hogy a retorzio szükségtelen és indokolatlan volt. A csehek befejezték a kiutasítást, azonban ez nem nyujt reményt az indokolatlan kiutasítások jóvátételére. Meg kell áll-

pitani, hogy kezd megszűnni a retorzio alkalmazása, ami bizonyít az körülmény is, hogy a mai nappal megszünt a cseh-magyar határzár. A budapesti cseh-szlovák követségen ma megkezdték a viziumok kiadását.

Pénteken jelennek meg a magyar kiküldöttek a jóvátételi bizottság előtt

Budapest, május 3.

Az első távirati híradások, amelyek Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter párisi tárgyalásainak megkezdéséről számolnak be, a magyar kormányférfiak küldetésére biztató fényt vetnek. Sikerült létrehozni a közvetlen kapcsolatot a francia államfővel, a francia kormány elnökével, a jóvátételi bizottság összes mérvadó tényezőjével.

Bethlen István és Kállay Tibor újjának közvetlen célja a jóvátételi bizottság informálása volt. A jóvátételi bizottság előtt kívánják feltárni a magyar kormány, a magyar nemzetgyűlés, az egész magyar nemzet kiküldöttei az itteni állapotok sivaróságát az alapszáiban megíngatott gazdasági helyzetét. A jóvátételi bizottság előtt rá akarnak mutatni arra a veszedelemes helyzetre is, amely Magyarország gazdasági összeomlásával egész Kelet-Európát fenyegeti. Adatokkal és érvekkel felszerelve

pénteken fog megjelenni Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter a jóvátételi bizottság előtt. Milleranddal, Poincaréval és a többiekkel folytatott tárgyalások már az utazás tulajdonképeni célját meghaladják és ez csupán kihasználása annak a lehetőségnek, amely a magyar kormányférfiak számára megnyitott, mert koránjsem olyan magától érthetődő, hogy még a jóvátételi bizottsággal tervezett tárgyalások előtt tanácskozást lehetett folytatni a jelenlegi francia politika fejével és irányítójával.

Bethlen István gróf személyének fenntartás nélkül megadják a kijáratdíszjelet, sőt a rokonszeny jeléül egyenesen keresi a közvetlen tárgyalásokkal előálló kapcsolatot. Bethlen István gróf bizonyára megtalálta most az újat annak, hogy a rosszakaratú közvélemény megnyilvánulásával szemben felnyissa a párisi körök szemét és rámutasson a magyarság meghurcolására. Most, végre

lehetővé válf, hogy ne csak a diplomáciai választjegyzékekben, hanem fajunk és nemzetünk becsületet nyilt ságával éto szóval védjük igazságunkat és követeljük, hogy ezek az állapotok megszűnjenek. A párisi, londoni és római ut Bethlen István politikájának értékes győzelmét jelentő kihajásuak lesznek.

Leszállították a liszt árát.

A malmok a mai nappal leszállították a liszt árát. Másodrendű kenyérliszt 12, a többi lisztajtta három koronával lett olcsóbb.

Gyilkos kísérlet Rockefeller ellen

London, május 3. A Daily Mail jelenli Newyorkból: Egy elmebeteg száriai kísérletet tett arra, hogy Rockefellerert megölje. A kísérlet nem sikerült.

A korona 10¹/₄

Zürichi zárlat: Berlin 148, Holland 216 és háromnegyed, Newyork 554, London 2566 és fél, Páris 3657 és fél, Miláno 2705, Prága 1648 és fél, Budapest 10 és egynegyed, Belgrad 577 és fél, Varsó 115, Bécs 7.8 és egynyolcad, Varsó 420.

Terményfőzsde hivatalos árai:

A mai terményfőzsdén tartozkodó hangukat mellett tartott irányzat alakult ki. A gabonaneműkbe összesen 10-15 vagon kelt el, nagyjából változatlan és részben változatlan árak mellett. Zabban élénk üzlet, fejtöltött ki. Aru állomáson 170-175 korona.

Hivatalos árak: Buza 76 kilos tiszavideki 257-60, egyéb 255-57 és fél 78 kilos tiszavideki 260-62 és fél, egyéb 257 és fél, 260 és fél, zab 175-80. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Deu hivatalos Szabadvasári maradvány 344, érkezett 322, eladatott 60. Árak: zsirses, fiatal könnyű 1160-330, nehéz 1400-450. Zártvásáron nem tejtöltött ki üzlet.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajás 2923 darab, ebből 6 roman. Árak: okor legjobb 900-1050, kivételesen 1100-200, közép 650-850, silány 500-600, Bika jobb 450-900, kivételesen 550-1000, silány 500-700, bivaly 500-600, cseh job 700-900, kivételesen 1000-100, silány 550-650, kicsontozni való 400-480, növ. marha 500-560. A nagyobb felhajtás ellenére a vásár élénk volt, mert a külföldiek többet vásároltak. I. r., valamint extra minőségű ára 60-80 koronával drágult, míg a közép és gyengébb minőségű ára 30-40 koronával drágult.

Vízvázközpont hivatalos a Dollár 5230-380, Newyork 5210-360, francia frank 349-59, Páris 344-54, marka 16-18, Berlin 15-17, svájci frank 950-980, Belgrad dinár 5450-5650, Amsterdam hollandi forint 2040-2100, Bukarest lei 26 és fél, 28 és fél, Krisztíliaia norvég korona 893-923, Varsó lengyel marka 1080-1200. Többi változatlan.

Dohány ültetés saját használatra.

Az 1102-923. P. M. rendelet 1. pontja a törvényhatósági joggal felruházott városok lakosainak semkül, sem belterületén levő ingatlanaira saját használatra dohány ültetésre engedélyt nem adott.

A Tiszánfüli Mezőgazdasági Kamara a rendelet megjelenése után azonnal javiratilag kérte a pénzügyminisztert, hogy az engedélyt a törvényhatósági joggal felruházott városokra is terjessze ki. A pénzügyminiszter ur ma arról értesítette a Mezőgazdasági Kamarát, hogy a kérelemnek helyt adva, megengedte, hogy a t. h. városok lakosainak a város belterületétől (a város központjától számítva) 8 km. távolságra vagy ennél távolabb fekvő tanyákon lakó oly egyének részére, akik kizárólag és hivatászerűen mezőgazdasági termeléssel foglalkoznak és földjüket maguk művelik, — a rendeletben előírt egyéb feltételek megléte esetén — a saját használatra dohány-ültetést engedélyezni. Nem terjed ki a kedvezmény azonban a 8 (nyolc) km. vagy ennél távolabb fekvő külterületekre abban az esetben, ha a gazdaság nem tanyai rendszer szerint van művelve. pld. kert, nyaralótelep stb.

Debrecenben az ültetésre engedély a városi adóhivatal biróknnyilvánítási osztályánál szerezhető be.

A gazdaságokban mindenkit be kell jelenteni.

Merj adót fizetni.

A m. kir. pénzügyminiszterium rendeletével a gazdasági alkalmazottaknak adó osztályba sorozását rendelve el, aminek következtében a gazdasági alkalmazottak 1923. évi általános kereseti adója a rendelet értelmében újból fog megállapítani és a kivevett adó összegéről a munkaadók újabb fizetési meghagyás útján fognak értesülni. Minthogy a gazdasági alkalmazottak 1923. évre vonatkozó bejelentése az alkalmazottak általános bejelentése során már megtörtént, a városi adóhivatal s rendeletben adott felhatalmazás alapján az újabb bejelentéstől eltekint.

Azonban felhívja ez alkalommal is a munkaadók figyelmét arra, hogy a rendelet értelmében be kell jelenteni:

a) a gazdaságban alkalmazott olyan egyéneket is, akik nem, mint gazdasági cselédek vannak alkalmazva, hanem ideiglenes gazdasági bér-munkások, akik munkajárulékat nem egy egész évre, hanem annál rövidebb, hátrahagyott időre szerződészerűleg kötik le a gazdaság részére;

b) a gazdaságban foglalkozó olyan egyéneket, akik vállalkozóknak tekinthetők, azonban az általuk vállalt munkajáruléka olyan, hogy azt maguk, vagy családjuk elvégezni nem tudják, hanem arra idegen munkaadót is alkalmaznak; p. o. valaki olyan terület munkáját (arányát, kapulását stb.) vállalja részért, vagy átányért, amely terület munkájához idegen munkaadót is alkalmaz;

c) az olyan egyéneket, akik mint vállalkozók nemcsak a munkát, hanem a termeléshez szükséges valamely anyagot is szolgáltatnak; p. o. a feles nemcsak a munkát végzi, hanem a feladatot, igaerőt is szolgáltat, a feles juhász a juhész anyagot adja;

d) be kell jelenteni az általános bejelentés óta már alkalmazott, vagy ezután alkalmazandó egyéneket, amennyiben azok nem egy már bejelentett, de időközben elbocsátott alkalmazott helyett vannak alkalmazva

Mindezen bejelentések elmulasztása a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében bírság alkalmazását vonja maga után.

Végül ez alkalommal is figyelmeztet a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy a gazdaságban alkalmazottakról az általános szerinti történő adózás mellett is állandó nyilvánítást vezetni kötelesek. Ezen kötelezettség elmulasztása is bírságot von maga után.

Városi adóhivatal.

Harmincötéves mentőorvosi jubileum.

Dr. Dereakassy István ünneplése.

A városi hivatásos tűzoltóság és mentőegyesület folyó hó 7-én, hétfőn délután 4 órakor a tűzoltó-lakóházban az elsősegélynyújtásból vizsgát tart. A vizsgára dr. Roncsik Jenő tűzoltó-főparancsnok meghívta a városi tanácsot is, amely teljes számmal fog részt venni a vizsgán.

A mentők vizsgálja három részben fog lefolyni: elméleti, gyakorlati és tűzoltással kapcsolatos mentési részben. A mentők vizsgatartását dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos fogja vezetni.

Ugyanakkor kedves és meleg ünneplésben fogják részesíteni dr. Dereakassy István tűzoltó és mentő orvost, aki most fogja bejelteni mentőorvosi működésének 35-ik évét. Harmincöt évvel ezelőtt állott össze néhány lelkes emberbarát és orvos, közülük dr. Dereakassy István is, és Budapesten megalakították a mentők testületét. De ünnepelni fogják dr. Dereakassy István abból az alkalmából is, hogy most 28 éve annak, hogy a debreceni mentőegyesületnek megalakulása óta orvosa lett.

A cukor ára szerdától kezdve lépett érvénybe

A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter legújabb rendeletét, amely szerint a kormány a kincstári részesedést minden kilogramm cukor után 278 koronával felemelte. A mai rendelet érvénye már május 2-től kezdődik, ennél fogva a magasabb cukor árak tegnap érvénybe léptek. Szerda óta a következő új cukor árak vannak a defail forgalomban érvényben:

Kockacukor 1540, eddig 1180, kristály 1470, eddig 1120, süveg 1520, eddig 1160 korona volt.

A kereskedők arra hivatkoznak, hogy nekik nincsen készleteik és ezért nem tudják kiszolgálni a vevőket. Ezért a közéletmezési miniszter is rendkívül érdekli, hogy hova tűnnek el a kiuntat cukormennyiségek.

E célból értekeztek hívták össze az érdekelteket, amelyen Prónay György báró ültek. A tanácskozáson bejelentették, hogy március hónapban 4100 vagon cukrot újult ki, amely felülmúlja a szükségletet. Ártilrisa megszorították a kontingens. A kereskedők képviselői kijelentették, hogy ők nem spekulálnak, hanem a fogyasztók egy részét, akik szívesen vásárolják a cukrot.

Báró Prónay György államtitkár kijelentette, hogy a jövőben mindent meg fogják vizsgálni, hogy ki mennyi cukrot kapott, mennyivel rendelkezik és az alól a szövetkezetek sem lesznek kivétel. Nem fogadta el a kereskedőknek azt a javaslatát, hogy 100 kilónál kisebb tőteleket megengedjék a rezsim alól.

Milyennek látja egy angol hírlapíró a romániai állapotokat

London, május 3.

A Daily Mail külföldi tudósító küldött Romániába, aki a helyszínen szerzett tapasztalatai alapján megállapítja, hogy nyugati szemmel nézve az állapotokat Románia úgy tűnik fel, mintha Ostromállapotban lenne. Ostromállapot van Beszarabiában, ahol karabélyal és géppuskákkal fel-fegyverzett rablóbandák garázdálkodnak. Ostromállapot van Erdélyben, ahol a lakosság annyira végyes, hogy a közel kétfélmilliónyi lakosság-

ból 50 százalék az idegen nemzetiségű, magyarok, németek, svábok és szászok. Csak magában Bukarestben is a legkisebb rendzavarásor katonai csapatok őröztetik el az utcákat és a főbb útvonalokon katonai kordónok vannak. Ha a tömeg nem oszlik szét az első felszólításra, akkor a katonaság nyomban sorjuzet ad. A tömeg nem is mert szembeszállni a fegyveres erővel és így komolyabb összeütközésre nem is kerül soha a sor.

Meghalt a szerb határorok által megölt munkás.

Szeged, május 3.

Szilágyi Tamás 28 éves napszámos, aki április 20-én Réffke táján a demarkációs vonalon határjárórok tüzeleése következtében megsérült, csütörtökön délben egy órakor a szegedi városi kórházban sérüléseibe belehalt. Szilágyi, akinek állapota a kórházba való beszállítás óta reménytelen volt, megsebesülése körülményeire nézve nem lehetett kihallgatni.

Teljes fogsorral született gyermek.

Páris, május 2.

Bordeaux mellett egy faluban kis gyermek született, akinek születésekor a fogai már helyükön voltak. A lakosság között az eset igen nagy feltűnést keltett. A babonás nép azt mondotta, hogy az Antikrisztus megszületett. A legenda szerint ugyanis az Antikrisztus fogakkal fog a világra jönni.

A hatóság csak nagynehezen tudta megnyugtattani az embereket.

A különös eset az orvosi társaságokban és szóba került. Megállapították, hogy a fogakkal való világra-jövetel nem tartozik a riakaságok közé. Julius cézár, XIV. Lajos és Napoleon szintén úgy születtek, hogy az úgynevezett tejfogaik már az inben voltak.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDENÉL megyeház mellett.

Ujdonságok.

A Kálvinisták Templomegyesületének (IX.) hívdelmi szakosztálya a kollégium dísztermében május 4-én, pénteken d. u. 5 órakor rendes havi szakosztályi ülést tart, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghívunk. Előadást tart: dr. Varga Zsigmond egy. tanár „A kálvinizmus és a tudomány” címmel és Nagy István vt. lelkész „Legújabb sekták Debrecenben.” Elnökség.

A gazdák jelentik a vetésterület. Mint értesülünk a folyó évi vetésterületi bejelentés kielégítően halad. A gazdák szorgalmasan keresik fel a városi statisztikai hivatalt, ahol az összeírás folyik. A statisztikai hivatal ez úton figyelmezteti az érdekelteket, hogy a bejelentés határideje pár nap múlva lejár, igyekezzenek tehát minden gazda minél előbb eleget tenni kötelezettségének. Ez az összeírás sem adó-kivetési, sem rek-virálási cél nem szolgál. Hivatalos órák: d. e. 8-tól este 6-ig. Városháza földszint 6.

Közigazgatási bejárás. Az Alföldi Téglá és Cserépgyár Rt. által a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal 42—46. számú szelvényei között a járság telepére vezető gőzüzemi iparvágány-közigazgatási bejárása f. évi május hó 7-ik napjának d. u. 15 és fél órájára a városháza tanácstermébe kifüzetelt.

Breithart legyőzője Ervin Grashl, a vaskirály szombaton és vasárnap az Arany Bika dísztermében Breithart összes mutatóványaival. Jegyek a Bika portásánál.

Az oláhok által meghurcoltatja. — Többszöri elhalasztás után a debreceni kir. törvényszék kedden tartotta meg a fő tárgyalást Kiss Józsefné Cegléd uca 15. sz. alatti lakos ügyében, ki az oláh megszállás idején több uric családok meghurcoltatott az oláhokkal. Az ügyesség a feljelentésekre nyolc rendbeli személyes szabadság megsértése és becsületsértés címén emelt vádat Kissné ellen s a kedden megtartott fő tárgyaláson a bizonyítás kiegészítése, a tanúk kihallgatása után a bíróság kihirdette az ítéletet, amely szerint Kiss Józsefné 6 rendbeli személyes szabadság megsértése, továbbá becsületsértésben mondtotta ki bűnösnek s ezért 8 havi fogházzal és négyezer koroná pénz-bírsággal sújtotta. Az ítélet kihirdetése után az ügyész súlyosbírást, a védő pedig felmentésért felebbezést jelentett be.

Közszolgálati alkalmazottak házi-épitő szövetkezte közgyűlése f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a Kereskedő Társulat dísztermében. Jelentést tesz az igazgatóság a házhely igénylésnek az Országos Földbirtokrendező Bíróság által elrendelt letárgyalásáról.

Munkaerő felvétel. A városi statisztikai hivatal meg egy számolásban járja, jó írásu alkalmazottat keres. Jelentkezés városháza földszint 6. sz.

Kötelező iskoláztatás. Az új iskoláztatási törvény most már teljes mértékben életbe lépett. Az új törvény szerint minden 6 évestől 15 éves korig élő lelkét be kell iratni az iskolába, meg akkor is, ha az illető gyermek valami állandó betegségben szenved. Be kell iratni tehát minden elemi, gazdaság, ismétlő, polgári vagy inasiskolai tanulót és bármilyen neven nevezhető házi vagy gazdasági cselédet. Ha még ezidőszent is akadna olyan 15 éves be nem töltött tanuló, aki máig nem lenne valamelyik iskolába beirattva, az utólagosan haladéktalanul be kell iratni és az iskolabájarás alól való felmentését az iskolai hatóságtól kérelmezni.

Nem kell cukor. Persze nem nálunk, hanem Amerikában. A newyorki háziasszonyok egyöntetű elhatározással bojkottmozgalmat indítottak a draga cukor ellen. Addig nem fognak cukrot fogyasztani, amíg a cukor árát le nem szállítják. Mintha ez az üzlet nekünk is szólna.

Vásár Kecskeméten. Vasárnap, május 6-án Kecskeméten országos vásár lesz. Ez a vásár az úgynevezett zöld vásár.

Magyar diák, aki harminchárom óráig fánclott egyfolytában. A Lionti egyetem egy magyar származásu hallgatója az egyik strassburgi fáncloteremben három fánclósóval, összesen harminchárom óra tizenöt perc és harminc másodpercig fánclott. Közben csak kétszer pihen meg és pedig összesen tizenegy percig és harminc másodpercig.

Tűz a newyorki magyar református templomban. A newyorki magyar református templomban, mint javírózózzák, majd nem végzettségé váló szerencsétlenség történt az elmúlt vasárnap. A templommal kapcsolatos paplakban műsoros esemény tartottak, mozgóképnyelven alakítva. Rövidzárlat ímadt és a film meggyuladt. A hallgatóság között nagy riadalom támadt, de egyéb baj nem történt.

Kriptafosztogatók garázdálkodtak Erzsébetfalván. Az erzsébetfalvai régi római katolikus temetőben ismeretlen fejtések betörték több kriptába, amelyeket kifosztottak. Többek közt kifosztották Török Flórius néhai föld-birtokos kriptáját is, aki Erzsébetfalva megalapítója volt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Dobozok,
L. K. K. Debrecen, Fűvészkert-utca 1.

Orvos kongresszus Debrecenben.

Szeptemberben nyílik meg a sebészeti és belgyógyászati klinika új épülete

A városi tanács csütörtöki ülésén megbeszélésekkel folytatott dr. Berencsy Zoltán orvossal, az Orvos Szövetség titkárával a szövetség által Debrecenben rendezendő orvoskongresszus ügyében. A rendezőség terve szerint az Orvos Szövetség 25-ik jubiláris kongresszusát Debrecenben fogja megjärteni s ezzel egyidejűleg tárja meg a gümőkór ellen védekező egyesület is a maga kongresszusát.

A kongresszust három napra tervezik. Szeptember 7-én, este az ismerkedés, 8-án a kongresszus, 9-én pedig a kongresszus résztvevői a Hortobágyra rándulnak ki. A kongresszusra mintegy 5-600 orvos és egyetemi professor fog lejönni, akik

közül igen sok külföldi orvos és tudós ígerte be megjelenését. A tanács elhatározta, hogy hivatalosan meghívja az Orvos Szövetség elnökét, hogy a kongresszust Debrecenben tartsa. Egyben kimondta, hogy a horvobágyi kiránduláson a város vendégeinek tekinti a kongresszus tagjait.

Ugyanekkor Debrecen közegészségügyi viszonyaira nagy fontosságú eseményt fog lefolyni. Ezekben a napokban fogják ugyanis megnyitni az orvoskari egyetem sebészeti és belklinikai oszlopjának új épületeit s így az Augustia szanatórium zsúfolt épülete fel fog szabadulni, csupán eredeti rendeltetésének, a fűdőbeteg-gek gyógyításának fog átadani.

Arverés városi birtokra. A városnak a Tisza mentén Dorogma határában egy 20 holdat kitevő füzes birtoka van, melyet évről-évre ad a város bérbe. Ez évben szombaton délután 9 órakor tartják meg a birtok bérbeadására vonatkozó arverést a városháza tanácstermében. A füzesre, amelyen csak kosár, szekéras és seprűfonására alkalmas fűzfa terem, előreláthatólag csak a környékbeli falvak lakosai fognak arverezni, mivel ők tudják a leggazdaságosabban kihasználni a bérleten levő fűzfa termést.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei. A folyó évi május havi ellátási jegy számszelvényeire következő árak kerülnek kiosztásra: 1. sz. szelvényre 1 kg. zsír 50 K-ás árral, 2. sz. szelvényre 1 kg. cukor 15 K, a 3. sz. szelvényre 1 kg. só 5 K, a 4. sz. szelvényre 1 kg. finom tészalisz, 7. sz. szelvényre 2 kg. főzölisz, 5. sz. szelvényre 150 kg. buzakenyérlisz, 6. sz. szelvényre 150 kg. rozskenyérlisz, a 8. sz. szelvényre 1 kg. főzölisz, a 9. sz. szelvényre 150 kg. buza, a 10. sz. szelvényre 150 kg. rozskenyérlisz, a finom tészalisz 6 K, a főzölisz 4 K, a kenyérlisz 2 koronás árral, az árukért tehát összesen 100 kor. fizetendő, amihez még 20 koropát számítnak a csomagoló anyagokért. Felkérjük a tagjainkat, hogy a különböző liszt kiméréséhez szükséges zsákokat okvetlenül hozzák magukkal annyival is inkább, mert a buza és rozskenyérlisznek külön-külön való kiszolgálására utasítottuk alkalmazottainkat. Bár kívánatra ezeket egy edényben is kiadjuk. A liszt kiosztást a főposta hátsó udvarán levő fővámhivatali raktárban eszközöljük, egyéb árak továbbra is a régi helyiségekben kerülnek kiosztásra.

Két vasúti aliszti büne. Zih Kálmán és Békési Kálmán vasúti alisztek a múlt év májusában megindították, hogy nagy láda ezüstöt visz a tehervonaj Budapestről. Elhatározták, hogy az ezüstöt ellopják. Tervüket Karcagnál végrehajtották, a ládákat kidobták a vonatból. Bünökét felderítették, a debreceni törvényszék elítélte őket s most a tábla Zih büntetését három évre, Békésit két évre, Vida Jánosét pedig egy évi börtönre emelte fel. Az ezüst értéke felül van a százmillión.

Tegnap halottak. Major Eszter ref. 14 napos, Balogh János ref. 57 éves, Kovács Lajos r. kath. 22 éves, Tyukodi Ilona ref. 3 napos, öz. Zakar Istvánné ref. 77 éves, Bacsinzki György g. kath. 65 éves, Balogh István ref. 64 éves, Juhász József r. kath. 1 hónapos, Szutor Károlj ref. 12 hónapos.

"Napsugár" vagyonmentő árverés május közepén. — Tárgyak árverésre 10-éig adhatók be. Piac-utca 10. alatt, délelőtti órákban. Telefon 10-10.

Eladó ház, melyben tíz szoba van, két szoba, konyha azonnal beköltözhető. Veres-utca 5. szám.

Színház.

Heti műsor:
Pénteken: Cserebere.

Cserebere frenejikus, sikerrel kerül színre zsúfolt nézőter előtt. Halassy Mariskát, Halassyt, Timár Ilát, Kardoss Gézát, Ungert és Szigeti Eszterkint zajosan ünneplik pompásan előadott ének- és táncszámaiért és pazar játékaikért.

Délután előadások. Szombaton Pillangó főhadnagy, vasárnap Sárga esőkerül színre.

A színház két táncosnője. A városi tanács, mint ismeretes, egyik legújabb tartott üléséből felhívta Kardoss Géza szingizagját, hogy a szerződésben kikötött két táncosnő le szerződésére iránt jegye meg a szükséges lépéseket. Kardoss Géza igazgató most bejelentette a tanácsnak, hogy erre az időnyre már nem tud eleget tenni kötelezettségének, hanem hátrahagyott ígéretét lesz arra nézve, hogy a szeptemberben kezdődő színi évadra le szerződött a két táncosnő. A szerződéses ügyében már meg is kezdte a tárgyalásokat. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

Szombaton délután Pillangó főhadnagy tisztviselő délután.

Poklok világa, kalandor történet 12 felvonásban I. és II. rész egy előadásban ma az Apollóban. Jegyelővétel.

Ferrari Albertina hangversenye. Nem kis meglepetésben volt része annak a kis, de disztíngált közönségnek, mely Ferrari Albertinát meghallgani a Zenében egybegyűlt. Hubay tanítvány, ennyit tudunk róla, bizonyos tehetséges muzikus, aki most kezd. Még Tarjani szonátájánál sem voltunk vele tisztában, aztán Mendelssohn-Berholdy híres E-moll hegedűversenyében megmutatta, hogy kivételes, nagy tudású, nagy akaratu művésznővel állunk szemben, akinek a hegedű minden ritkát elmondta már s aki fölényesen, higgadtan áll szemben a játék minden mesterséghely részével. Aki nem olesó babérok után fut, hanem színtek tekinti művészet, elmélyedő, komoly, még a Chopin Nocturne tündöklő díszet s szivigható romantikáját sem változtatja komoly attitűdjén. A Mendelssohn concert II. tétele bűbajos cantilénájában, Hubay Carmen fanfáziájában érte el művészte legmagasabb csúcsát. — Hogy technikailag tökéletes, nem is kell említenünk, mesjere hajását lájják ebben, még vonójárázásában s széles lendületében is. Azt hisszük, jól jöszünk, mikor a mostani generáció egyik legszebb ígéretét lájjuk benne. Várjuk a következő szezonra, annyi hívti szerzet magának, hogy legközelebbi koncertje a teljes siker jegyében fog állani. Így is jünteget szeretettel, viharos lelkesedéssel ünnepezték egész este, amit a művésznő Schumann Trümeire-ja csipkefinom előadásával hálalt meg. Zongoránál a debreceni közönség régi kedvence, a kftünö Dientzl Oszkár útt, aki művészi kísérettel nagyban hozzájárul a koncert nem mindennapi sikeréhez.

"APOLLO"

Péntek, Szombat, Vasárnap:
Amerikai kalandor történet.

Poklok világa.

12 felvonásban.

I. és II. rész egy előadásban.

Az idei szezon nagy attrakciója.

Sport.

DVSC-DKASE vasárnap délelőtti fél 11 órakor az Újgöy-téri pályán. Ha visszaemlékszünk a bajnokság oszi fordulójának küzdelmeire, megállapíthatjuk, hogy annak legszebb küzdelme a DVSC-DKASE találkozója volt, mely akkor 1:1 arányban döntetlenül végződött. A két csapat vasárnapi találkozásánál ismételt nagy érdeklődés előzi meg, annak dacára, hogy a DTE-Vasas mérkőzésre tekintettel, annak lejátszását délelőttre hátrázta el a két egyesület. A mai napon meg bizonyítjuk, hogy a csapatok, hogy fognak tudni kiállni s így az eredményt meg megföszölni lehetetlen. A DVSC-t Nemeth elvesztése jstulyosan érinti, mert Németh utóbbi formája alapján a csapat egyik főerőssége volt. Mindezek dacára élvezetes és izgalmas mérkőzésre van kilátás.

Vasas-DTE Nagyerdő. Délután fél 5 óra. A tavaszi futball szezon legszebb mérkőzése kétségtelen, hogy a Vasas-DTE kupa mérkőzése lesz. A Vasasok csapata ma Magyarországon a legszebb futballt játsza, amiben ez ideig még alig volt alkalma Debrecen város futball közönségének gyönyörködni. Ez a kitünö együttés, ma a magyar bajnokság negyedik helyezettje s legutóbb kedden délután hét tájékkal — a Pataki nélküli kiálló comjlett FTC-t 1-0 arányban győzte le a Corinthian dijjban. A futball technika igazi művészei a Vasas játékosok s nyugodtan mondhatjuk, hogy a Vasas csapata a nagy futball játékosok iskolája. Nem kell többet említeni, mint azt, hogy a magyar futball két világhírű játékosa: Orth György és Platkó Ferenc a Vasasok csapataiban tanultak futballozni s utóbbi itt is lett nagygyá. A Vasas iskolával a debreceni közönségnek is volt már alkalma megismerkedni, hiszen ennek ifjusági gárdájából került ide Sipos Fertnc a DKASE válogatój csejterháljja. Farkass Iván a DVSC kiváló kapusa es Wamperich István a DVSC csapár játékosa. Debrecen futball rajongói izgalommal várják a vasárnapi napot, hogy hosszú évek után alkalma legyen az igazi futball játékosok szépségeiben gyönyörködni.

DEAC-NyTVE Nagyerdő, d. u. fél 3 óra. A Vasas-DTE mérkőzés igen érdekes bajnoki mérkőzés előzi meg a NyTVE ma kitünö formában levő együttésével a DEAC veszi fel a versenyt. Tudva azt, hogy a NyTVE egyik legjobb játékosát Reichmannt nélkülözni lesz kénytelen, valamint Deák játéka is bizonytalan, mi a DEAC biztos győzelmét várjuk, mert különben sem tartjuk elég erősnek a NyTVE védelmét arra, hogy a Kalmárral megerősödött DEAC csatársorát fel tudja tartani a gól-lövésben. A valószínű eredmény 2:0 a DEAC javára.

DEAC II-DVSCII szövetségi díj mérkőzése kerül ma délután fél 5 órakor lebonyolításra a Vasutasok Diószegi-úti pályáján.

Fővárosi bíró fogja vezetni, a vasárnap Debrecenben lejátszásra kerülő mindhárom mérkőzést. Értesülésünk szerint a DVSC-DKASE-t, valamint a Vasas-DTE-t Müller, míg a DEAC-NyTVE-t Rotter fogja vezetni.

A városi Dalegyelet jubiláris ünnepe. Megemlékezett már a Debreceni Ujság arról a nagyszabású ünnepségről, amelyet a városi Dalegyelet ez év október havában fog rendezni fennállása 60 éves jubileuma alkalmából. A Dalegyelet a jubiláris ünnepség keretében egy gyönyörű hangversenyt fog rendezni, a melyen a Dalegyelet sinfonikus zenekar kísérettel fog egy énekszámot előadni. A Dalegyelet most azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a szingizagjával kötött szerződésben kikötött két ingyenes este közül, az egyiket engedje át a hangverseny megtartására. A városi tanács a kérést teljesítette s egyuttal kimondta azt is, hogy a másodikat eszt a Tisza emlékbizottság részére tartja fenn.

Életunt öreg ember. Szerdán reggel a Baromvasár-teren levő cédula házában a szoba plafonjának gerendájára felakasztotta magát Balog Márton 72 éves öreg ember. Tejtét valószínűleg a kora reggeli órákban követte el s mire észre vették, már halott volt. A megindult rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Balogot életunttsága kergette a halálba. Holttestét beszállították a bonctani intézetben.

A cukor megrövidíti az ember életét. Harwey Willy doktor, az ismert nevű amerikai táplálék szakértő a következő nyilatkozatot tette: Azt hiszem, ha valami nagy kajasztrófa hírtelen esz örökre fönkre jenne az összes cukorfinomítókát, az nagy szerencse lenne az egész emberiségre. Mert az átlagos életkor ezek rövidítik meg igen nagy mértékben. Gyermekemnek sohasem adok bonbont, mondotta a doktor. Mert a tejben vagy a gyümölcsben levő cukor teljesen elegendő.

Elmebeteg uriaszony. Tegnap délután telefonon azt jelentették a mentőknek, hogy U. B.-né debreceni uriaszony lakásán elborult elmével vesélyeztetni a házbelieket. A mentők azonnal kiszálltak a helyszínre s U. B.-néet beszállították az elmekórtani intézetbe. A szerencsétlen uriaszony már évek óta buskomorságban szenved. Ertesülésünk szerint a nehéz idők jötték betegre.

Halálozás. Aluliroztak a legmélyebb fájdalommal tudjuk, hogy a felejtéhetetlen jó édes anyja, nagymama, anyós, testvér, sógornó, nagyméni és jó rokon: **özv. Bundi Imréné szül. Somogyi Sára** folyó hó 2-án este 10 órakor, életének 74., özvegységének 14. évében hosszas, de különösen 2 héj súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 4-én délután 3 órakor fogjuk, Arany János u. 49. számú háztól, a Kistemplomban a református egyház szerjartása szerint tartandó gyászime után, a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végbirtokosságára rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Aklás és béke porairat! Bánatos gyermekei: polg. Bundi Imre nejevel Tóth Zsófiával, Bundi Juliska férjével polg. Nagy Jánossal, Bundi Mariska férjével polg. Veréb Lajossal. Elhalt leányának férje: polg. Szemök László. Unokái: Bundi Imre, Juliska, Pista, Ilonka, Szemök Bözsike és Latica. Testvére és sógora: özv. Szilágyi Gáborné fiával, polg. Nagyházi Péter gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: polg. Imre családok. Nászai: polg. Tóth Mihály nejevel és gyermekeivel, polg. Nagy János nejevel és gyermekeivel, özv. Veréb Imréné gyermekeivel. Valamint az összes rokonok nevében is: A temetést Gebauer K. és jársa tem. int. rendezi.

Kitünö férfi fehérneműek Frank Edénél

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám“-ot.

Végrehajtást kér a kincstár Szamuelyi vagyonára.

Harminc millió a hagyatéka.

Mint emlékeztetes, Szamuelyi Tibor, a vörösök vérebje, a legkegyetlenebb népbiztos, amikor a kommunizmus megbukott, megszökött Magyarországból s az osztrák határon föbelépte magát.

Szamuelyi elátkozott neve egy helyen még mindig kísért, még pedig a hagyatéki fórumok előtt. Mint közudomásu, az állam Szamuelyi minden ingatlanát és ingóságát elkobozta. A kincstár jogügyi igazgatósága most harminc millió korona kárösszeg erejéig végrehajtást kér arra a hagyatékra, amelyre a családtagok tartanak igényt.

A kincstár az Osztrák-Magyar Banktól elrabolt bankjegyek, valuták elhárítási miatt követel kártérítést. A hagyatéki ügyet, mint értesülünk, rövidesen letárgyalják.

Eladó ház

Piac-utcán, Szent Anna-u. részen.

Értekezni: ügyvédi irodában, Batthyányi-utca 17. szám.

Eladó

16 m. hold buzával bevetett fekete föld vidéken. 00000 Felvilágosítást ad Bőszörményi L. szló irodája M. klós-utca 7. sz.

Gazdálkodók

részére divatos öltöny, k jó erős bricsesz nadrágok legolcsóbb árban beszerezhetők Budapesten Áruháza, Csapó-u. 17.

Jó minőségű fával égetett

mész Szendrődön (Borsod megye) Markovits János mészégető telepén vagyon számára **kapható** Napi árban. Markovits János mészégető telepe, Szendrő.

Eladó

szép új ház, beköltözhető három szobával.

All négy szoba, előszoba, keresztpályát, verandát, külön kócskonyha és mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. — G zárral szemben lévő szék és fűtő és Bujdos-utcai sarok.

Jó vízű kút! Villanyvilágítás! Ebben az évben az összes helyiségek át lesznek adva. Értekezni a helyszínen és Vértől József gépműhelyében, Hatv-utca 53. sz.

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekerőcsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Elő Elektrotechnikai Gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon-168.

Ütvenezes koronát adna fiatal pár annak aki részükre egy szobát, konyhát átad a városba, Baross utca 7. sz. I. ajtó. 9486

Istálló, mely esetleg rakárnak vagy műhelynek átalakítható. — Bethlen utca 26. sz. alját kiadó. 9556

Jóforgalmu cipész üzletemet átadom lakásért, esetleg be társulok. Cim a kiadóban. 9560

Szoba, konyha, mellékhelyiség butorral — azonnal átadó. Reflektálók címűket „Központ” jellegére kérem a kiadóban leadni. 9571

Elcserelném ráfizetésrel egy igen szép egy szoba, konyha, kamara és fűtőkamrából álló lakásomat nagyobbal. Cim a kiadóban. 9585

Nikkel, réz és lakkozott Lőszerszámveretek, Tömör és préselt

Butorveretek.

Épületvasalások legjutányosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Keresünk

intézetünk részére olyan szorgalmas és szakértő egyedül **nőt,** aki a harisnyakötés álló minden ágában teljesen jártas, tanítani tud, s a gépek kezelését teljesen ismeri. — Fizetés egyezség szerint, teljes ellátás és lakás az intézetben biztosítottik. 0-0-0 M. Kir. Hadiárva Intézet, TOKAJ.

Szőlőpermetezők

és alkatrészek **Sodronykerítés, tüskés-huzal** BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben. (Kossuth-szobor mellett.)

Beköltözhető

3 szoba, konyha, i tálló, sertésöl, göré, fűtőkamara, kút, villany ily, itt s, 1600 négyszögöl földdel **eladó.** Éledődni lehet déli 12-től 3 óráig. Cim a kiadóhivatalban.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termékek a MATHNER-féle **vetemény- és virágmagvak** Alapítva 1823-ban **CS. MANNÁL.** Telefon 70. Piac-utca 51.

Világbiró Németországi **DEKA kerékpár és motorgummi**

eredeti gyári áron kizárólag **Rosenberg és Hammer cégnél** Piac-utca 8., kapható. Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — villanyszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógépeket, kerékpárokat veszünk.

Pérez kölcsönt adok gazdálkodónak vagy kereskedőnek, kereskedőnek egy félmillió koronát. Cim a kiadóhivatalban. 5603

Remington irógép hangbörbe kiadó. Cim Burgondia 14. fűszerüzlet. 9646

Modern egy szoba, — konyhás lakásom átadom annak, ki butoraim egy részét átveszi. Cim a kiadóban. 9652

Elmennék 4 hétre varrni teljes ellátásért és csekély fizetésért azonnalra is, jobb ízű és urinóval. Cim a kiadóban. 9678

Ócska aszfaltot

egy néhány mászát megvételre kerések. Bódogh, cukrász Piac-utca 9. szám

Használt irógépet jókarban vásárol dr. Gergely Jenő ügyvéd. 9677

Lakásomat 3 szoba konyha, speiz, pince, elcserelném hasonlóval, esetleg 2 szobával Cim a kiadóban. 9668

Fejőstehenek fele tejt és bornyuért kiadok. Péterfia-u. 48. Hátsó lépcső emelet. 9672

Kereslet

Kifutó leányok felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zalogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Kifutó leány felvétetik Tolnai Dániel cipőárúházában. 9655

Nemes száraz k örte, dió, bükk és mahagóni fasasabokat keresek — megvételre. Cim a kiadóban. 9594

Kocsikok állandó jó fizetésre azonnal felvétetnek Teleki-utca 100. szám. 9642

Boltí szolgát keresünk azonnali belépésre. Hegedűs és Sándor részvénytársaság, Piac-utca 43. 1

Kapus, kis családú felvétetik a siketnőmák intézetében. 9591

Különbejáratu csinosan butorozott szobát keresek május 15-re, központban. Cim a kiadóban. 9662

Közlőt kölcsön vagy megvételre keresek. — Sesztina utca 4. szám. 9651

Fiafalembert ügyvédi irodába délelőttre keresek. Piac 64. 9650

Szakacsne, aki iztelesen főz, urt háztartás felvétetik. Csak olyan jelentkeznek, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban

Arany 10 és 20 koronást, ezüst 1 és 2 koronást. Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, hamisfogát legmagasabb áron vesznek. Stassik és Blajtner, Csapó utca 12. sz. 202

Veszek használt butorokat, madracokat, szőrt, afrikot, tükröket, gyermekkocsikát, mindenkor. Széchenyi utca 8. 193

Ügyes fűszerszakmában jártas, komoly kiszolgáló leány felvétetik Berger, Csapó 10. 9545

3 szobás kertes lakás mellékhelyiséggel — egyútt keresek azonnali beköltözésre, esetleg cserébe átengedek a fővári házamban egy szobás lakást és egy kapu alatti kirakatokkal ellátott üzlethelyiséget igen előnyös feltételek mellett. Közvejtőket díjazok. Cim a kiadóban. 9605

Fodrászsegéd kisérténi felvétetik Hencz fodrász, Bőszörményi u. 23. 9648

Fiatál fűszerkereskedő segéd felvétetik Fél-egyházy János fűszerüzletében. 9653

Poharozásra hűtővel ellátott sörcsapoló készülékeket vennék. — Kissné, Piac 83. Telefon 741. délelőt 9—11-ig. 9660

Üvegeket, kölnivizeset, brillanfinost, illatszert, egyébfajtát vásárol Szelenyi Péterfia 46. 9666

Szomszédos községben kéttágu család alkalmaz a szerényigényű nő házimunkára Családágnak tekintik. Cim a kiadóban. 9674

A nagyerdei villasorban egy szoba, kosztjai vagy e nélkül azonnal szükséges. Ajánlatot Nyaralás címen a kiadóhivatalba beküldeni kérejük. 9672

Kifutó fiu, munkáslányok felvétetnek könnyű munkára dr. Szelenyi, Péterfia 46. 9677

Varróleányt géppel üzleti felhőnemű varráshoz felveszek. Csök uca 3. sz. 9664

Komoly rokkant, állandó helyen irgátrkezelő, pénzbeszedő — vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 9665

Mindenest, esetleg bejárónőt felveszek. — Rakóczy-utca 4. I. em. 9670

Fodrászsegéd kisérténi azonnal felvétetik Megyerynél, Piac 42. 9669

Eladás

Olcsón eladók, használt férfiruhák, kalapok, cipők, Kossuth-állatszerjár, Piac 10. 9494

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speiz azonnal átadó. 9480

Eladó 15 méteres — cseréppel fedett épület, 50 méteres deszka kerítés, és egy kőku. — Értekezni Borz 15. 9563

Egy szajócs üzlet áruval berendezéssel egyútt, forgalmas helyen minden elfogadható ártért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9557

Eladó egy alig használt új gummikerekű, féderes kocs. Értekezni Bihari-telep, Malom-u. 12. sz. 9551

Jó forgalmu fűszerüzlet áruval, berendezéssel jutányos áron azonnali átadásra eladó. Cim a kiadóban. 9612

Eladó egy fejedelmi, plafonig érő antik nagy tükör. Cserepes 8. — ajtó 1. 9672

Eladók, halószobák, vaságaly, gyermekkocsik, tóneszékek, mint denféle butorok legolcsóbban Hatvan utca 34. szám. 8524

30 számú egyfogatu berkocsi joggal, szerzőszámmal és loval — egyútt vagy anélkül eladó. Értekezni Bihari-telep, Malom-utca 12. 9550

Eladó jutányos árban új hencserak, diványok és jó festett butorok egy díofa ebédő kredenc márvánnyal és különböző butorok. — Végkiarúsítás minden elfogadható ártért, más a készlet tart. Ótmalom-u. 9. Domb-u. mellett. 9570

Kültáldi szőnyegeket, antik porcellán tárgyokat, ládók. Kandia 15. szám. 9648

Eladó

a sámsoni ország-uton lévő **19-ik sz. ház** jó menetelű fűszerüzlet berendezéssel és kocsma helyiséggel (esetleg lakásnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Értekezni ugyanott.

Egy ügyes jó megjelenésű Kiszolgáló kisasszony felvéti.

Jóbb eséllyel való munka jó bizonyítvány felvétetik Bódogh I. cukrászda Piac-utca 9.

Új masszív dupla téglaépület, horgonyozott pléhtetővel forgalmas fűszerüzlettel, ijalmerés trák engedéllyel, két szobából álló beköltözhető, olcsón eladó, Kishegyesi ut, Vulkán tégla gyárnál. 9661

Jó állapotban lévő fűszerberendezés eladó Botos Antal kereskedőnél Hajduböszörmény. 9654

Műasztalosoknak díofa, cseresznyefa, fűrészelve lapméterre eladó 12 órától 2-ig értekezni Egyháztér 13. I. emelet. 9657

Egy kovácsműhely berendezés eladó. Juhász Áron kovácsmester — Hajdusámson. 8124

Egy jókarban lévő Schunda pedálos cimbalom eladó. Csapó utca 77. 9174

Eladó göré! 36 méter hosszú teljesen jókarban lévő keményfából készült horgonylemez fedővel ellátva. Értekezni Bethlen utca 36. 9127

Agynemű, paplan és párna eladó. Megtekinthető d. u. 2—4-ig. Cim a kiadóhivatalban. 9671

Eladó Gyönyörű kézi munka, dupla ágypár, 2-2 szor függönyvel Csapó-utca 4., a ház-mesternél. 9663

Száldó 10 hónapos, 90 kg. súlyban eladó. — Korponay-u. 8 sz. alatt Trenka-malom mellett. 9604

Gyermekkocsik, diványok, hencserak, vas és rézágaly, tóneszékek olcsón eladók. — Csapó 49. 9627

Tégla lebontott épületből visszanyerve, — körülbelül 30,000 darab eladó. Értekezni Lovassal, Kossuth-u. 26. 9676

Alig használt férfi ruhák és zakat öltöny ruhákak való szövet eladó. Hűvelyes 8. sz. 9597

Zongora, rövid, modern, kora alatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9580

Eladó egy fejedelmi, plafonig érő antik nagy tükör. Cserepes 8. — ajtó 1. 9672

Eladók, halószobák, vaságaly, gyermekkocsik, tóneszékek, mint denféle butorok legolcsóbban Hatvan utca 34. szám. 8524

30 számú egyfogatu berkocsi joggal, szerzőszámmal és loval — egyútt vagy anélkül eladó. Értekezni Bihari-telep, Malom-utca 12. 9550

Eladó jutányos árban új hencserak, diványok és jó festett butorok egy díofa ebédő kredenc márvánnyal és különböző butorok. — Végkiarúsítás minden elfogadható ártért, más a készlet tart. Ótmalom-u. 9. Domb-u. mellett. 9570

Kültáldi szőnyegeket, antik porcellán tárgyokat, ládók. Kandia 15. szám. 9648